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YyTcTBO 32 OoLjebUBambe

KOMIIETEHIINJA PASYMEBABA 'OBOPA

Pememe bomoBame
A) CBaki Ta4aH OfirOBOP
Bpenu 0,25 moexa.
YES | NO || Makcumanan 6poj moeHa
1. Polar bears are called ‘sea bears’ because they live in the sea. X |[je
2. Polar bears can hold their breath for minimum 2 minutes. X
3. Polar bears can swim faster than seals. X
4. The size of the polar bear’s paws helps it not fall through the X
ice easily.
5. The polar bear’s paws lose too much heat because some parts X
of them are naked.
6. Because of the position of its ears while swimming, a polar X
bear swims faster.
7. The polar bear’s fur is white. X
8. The first layer of the polar bear’s hair helps the bear stay both X
dry and warm.

B)

1. The temperatures in the Arctic Circle region are sometimes lower than
minus 15 / 50 degrees Celsius.

2. The polar bear got its scientific name because of its swimming /
moving ability.

Polar bears can swim up to 116 / 160 kilometres without resting.

Seals can swim at a speed of 17 / 70 kilometres per hour.

The bear’s fur / skin is translucent.

N o v AW

The length of the hairs in the first layer is 4 / 12 centimetres.
The second layer of the polar bear’s hair is thick / waterproof, so it
keeps the undercoat dry.

Polar bears’ most valuable characteristic is their swimming ability / fur.




Pememe

bomoBame

KOMIIETEHIIUJA PABYMEBAA IIMCAHOI' TEKCTA

1.
I (Cranpgapp I1CT.3.1.8.)

1. 2. 3. 4, 5. 6 7.
c b b a a C b

1. ¢) to inform us about an important group of people who live in Australia.
b) the Aboriginal people were the first people who lived in Australia.

b) find food.

a) had to change their way of life.

a) life started getting better for the Aboriginal people.

c) the didgeridoo is a kind of trumpet.

A e

b) there are Aboriginal people in various cities in Australia today.

IT (Craumapp 11CT.3.1.10.)

a person related to you who lived a long time ago f (ancestor)

always and for ever ¢ (permanently)

collect several things, often from different places or people e (gather)

bl bl il

III (Cranpapg I1CT.3.1.10.) — ogroBopu Mopajy 6utu y ogrosapajyhem

rpaMaTU4YKOM OO/MMKY (pefoM, MMeHMIIAa y MHOXKVHY, ITIaro/ y 3. J1. jefHIHe, past

participle, uMeHnIa y jenHIHM):

1. Which word in paragraph 1 means ’scientists who study past cultures’?
archaeologists

2. Which word in paragraph 2 means "has an effect on’? influences

3. Which word in paragraph 3 means "unprotected from harmful actions’?
exposed

4. Which word in paragraph 4 means "a period of 100 years'? century

all the people who live in a particular country, area or place b (population)

2.
1. 2. 3. 4. 5. 6.
b - the world's | e — depends f- rise a - therising | c - are being | d - can we
most important on oil dramatically cost destroyed survive

fuel without oil

I

CBaxu TayaH OiITOBOP
Bpenu 0,5 moena.
Makcnmarnas 6poj IoeHa
je 3,5.

II

CBaxu Ta4aH OiTOBOP
Bpenu 0,25 moena.
Makcnmanas 6poj IoeHa
je 1.

III

CBaxu Ta4aH OiITOBOP
Bpenu 0,25 moena.
(Omrosop ce cmarpa
TAaYHMM CaMO aKO

je y omrosapajyhem
rpaMaTM4KoOM 00O/INKY.)
Makcnmanas 6poj IoeHa
je 1.

Makcnmanas 6poj IoeHa
y LIeJIOM 3aJJaTKy je 5,5.

2.
CBaxu Ta4aH OirOBOP
Bpenu 0,25 moena.

Maxkcymanas 6poj oeHa
je 1,5.




Pememe

bomoBame

KOMIIETEHIINJA ITIUCAHOTI N3PAYKABAIbBA

CacraB y4yeHnKa Tpeba fa ucnymana ciefehe ycmose:

a) [1a je Y4eHVK IICA0 O LIIKOJICKMM IIpeMeTIMA, Koje IIpeiMeTe VIMa I
IITa MMCIY O BJIMA, KOje BO/MM/ He BO/IM M 3aIITO; ITa 61 BO/IeO fa
CTyAMpa U 3aIITO;

0) na uma Hajmame 90, a Hajuire 140 peun (ckpahenu o6muuy shes, don’t
YL CJ1. Ce padyHajy Kao JBe pedn);

Bonyjy ce cnenehe

Kareropuje:

ITpumepenocT cacraBa

(makcumanHo 1 moeH):

1. PasymeBame Teme —
MakcumanHo 0,5 nmoena

2. IlpenusHocT n
KOXEepPEeHTHOCT —
MakcumanHo 0,5 nmoena

Jesnmuka ragHOCT
(MakcuManHo 3 moeHa):
1. MopdocuHnTakcnyka
TaYHOCT —
MaKcuManHo 1,5 moena
2. TIpumepenoct un
60raTcTBO peyHUKa —
MaKcuManHo 1,5 moena

MaxcumaaH 6poj IIoeHa
Ha OBOM JIeNly TecTa je 4
TOeHa.




HNHucTpyKkuuje/YnyTcTBO 32 KOMHUCHjY 32 Iperjefame cacTaBa:

PaszymeBame teme — 0-0.5 moeHa:

1. Maxkcumanno 0,5 moeHa 1001ja 3a1aTak KOjU je y MOTIIYHOCTH OJITOBOPHO Ha TEMY.

2. 3anaTak KOjH je caMo JEJIMMUYHO OArOBOPUO Ha TeMy noduja 0,25 moeHa.

3. 3anmaTtax KOju IO CBOM Ca/Ip>Kajy M CMHCIY YOIIITE HE OJroBapa 3aaaroj TeMu n1obuja 0
MOEHa.

IIpenn3HOCT U KOXEPEHTHOCT — 0-0,5 IOCHA.

1. Maxkcumanno 0,5 moeHa qo0uja 3aaTaK KOju CaapKi KOXEPEHTHO MOBE3aHe Uc)e
W3paKEHE MPUMEPEHUM JICKCUYKUM, CHHTAKCHYKUM M CEMAaHTUYKHM CTPYKTypama. U KOjH je
CTHJICKH TIpuiiarol)eH TeMu 3a1aTka (HeopMarTHOM eIeKTPOHCKOM MHCMY). 3aaaTak
OJIrOBapa Ha 3a/1aTy TeMY U CaJp>Kd OJIFOBOPE Ha CBA NMUTamka J]aTa y MOCTaBIIH.

2. Maxkcumanno 0,25 noena 1o0uja 3a1aTak uynja je KOXEPEHTHOCT ACIMMUYHO HAapylIeHa
yIOTpeOOM HeaJeKBaTHUX CPENICTaBa 3a N3pakaBambe HIIeja NI 33JaTaK y KOME HJieje HUCY
y TMOTITYHOCTH CMHCIICHO TIOBE3aHe.

3. 3amarak Koju je HEKOXEPEHTaH yCJea hjieja Koje HUCY TTOBE3aHe Y CMUCTICHY IIeJIMHY,
OJTHOCHO 33J1aTaK KOj! KapaKTEPHUIIy TOTIIYHO HeaJIeKBaTHA CPEJICTBA 32 M3pakaBamke Hieja
no6wuja 0 moeHa.

MopdocunTakcnuka taydoct — 0-1.5 noena:

1. MaxkcumanHo 1,5 moeHa go0uja pag Koju Caap>KH CIOKEHU]e CUHTAKCUYKE CTPYKTYpE U
rpaMaTHYKH MPUXBATIFMBE CTPYKTYpE KOjUMA CE€ HE OMETa pa3yMeBambe MOPYKe TEKCTA.
VYueHuK KOpUCTH U Bapupa riarojcke ooymke, ynorpedspaBa mojaane, going to future u
present perfect tense mopea MpocTor MpoIUIOT, cafaimker U Oyayher Bpemena.
YnorpebspaBa MpUiIore W NPUACBE y PEUCHUIIH Ja OIHIIE 1T0jaBe JbY e U Palhe.
(BAJKHO: Tpeba HarpaauTH MOKyIaje yrnoTpede CI0KEHUjUX PEUCHHYHUX KOHCTPYKITHja
Y TPaMaTUYKHX 00JIMKa (HITp yHOTpeOy OJJHOCHUX PEUYCHHUIIA, YCIOBHUX PEUCHUIIA, TACHBA U
CJI) YaK U KaJia HUCY Y TIOTIIYHOCTH Ta4yHe (HIIP YYCHUK YIOTPeOU OOJIHMK MPOIILIOT
MApTHUIHIIA 32 TPABUIIHE TJIarojie yMECTO 3a HEMPAaBUIIHE KO HEKUX Mambe (PPEKBEHTHUX
HeNpaBWIHUX ryarona, 'which’ ymecro "who’ y 01HOCHO] pedeHUIIH, U CI)

2. MakcumaiiHo 1 moeH no6uja pan y kome npeorial)yjy IpoCTHje CHHTAaKCHYIKE CTPYKTYpE,
aJIi IMa ¥ TIpUMepa CIOKEHUJUX CHHTAKCHYKUX CTPYKTypa (HIp. OAHOCHE PEUCHHIIE,
BPEMEHCKE PEUCHHUIIC U CJ1.) U Y KOME TTOCTOJH HemTo Behu Opoj oacTymnama o1
rpaMaTHYKUX CTaHIAp/a W/WIH y KOME ce HeKe IPelIKe KOHCTAHTHO MTOHABIbAjy.

3. Makcumainso 0,5 moena qobuja paa y kome (T0TOBO) y MOTIYHOCTH npeosinalyyjy mpoctuje
CHUHTaKCHUYKE CTPYKTYpe (Tj. MOCTOJH TOTOBO MOTITYHO OJICYCTBO CIIOKECHUX PCUCHHIIA U CBE
Cy YIJIaBHOM IIPOCTE PEUEHHIIE) 'y KOME ITOCTOj€ TPELIKe TUIIA MOTITYHOT O/ICYCTBAa YaHa
u/unu je nopemeheHa KOHrpyeHuja (HIp jeAHHHA/MHOKMHA, HACTaBaK 3a 3. JIUIIE jeHUHE
U CIL.).



4. Pan xoju je MOTIMyHO HerpamatudaH (y CMHCIIY J1a Cy TpaMaTH4Ke IPEIIKe MpernpeKa
pasyMeBamy TekcTa) go6mja 0 moeHa.

ITpumepenoct u 6orarctBo peunuka — 0-1.5 noena:

1. MaxkcumanHo 1,5 moeHa go6uja pajg y KOMe ce M0jaBJbyjy CI0KEHE U U3BEJICHE PEeUYH KOje
CBOjOM KOMIUIEKCHOIIINY CMajajy Ha rpaHUIly HarpeIHOT HUBOA WJIH ra IpeBa3uiiase, Kao u
aJIeKBaTHO KOpHITheme JIEKCUKE U T00pO YKIIOTUbEHE JIEKCHYKE jeIMHULE Y HepOopoMaTHU
CTHJI €JIEKTPOHCKOT MTUCMa IPYTy/ApYTapuIld.

2. Makcumanso 1 moeH nqo0uja paj y KOMe ce 10jaBJbyjy PeUd KOje Cy YIiIaBHOM IIPUMEPEHE
CpeImEeM HUBOY ca MMOBPEMEHUM HETPEIM3HIUM/HETAYHUM TTOKYIIIajuMa yroTpeoe
CIIO)KCHHU]E U HAIIPEHE JICKCHUKE.

3. Makcumainso 0,5 moena qo0uja pajay KOMe TOTOBO Y MOTIYHOCTH MpeoBialyyje Bokadymap
Ha OCHOBHOM HUBOY WJIM Y KOM€ IpeoBialyyjy npuMepy Hepeu3HO/HETayHO YyIoTpeOsbeHe
JIEKCHKE MTPUMEPEHE CPeaHbEM HUBOY.

4. Pany xome je BokaOynap Oupan 6e3 HKaKBOT CMHCJIA U YCJIE] TOTa je MOTITYHO Hepa3yMJbHB
no6uja 0 moeHa.

BAKHO:

a) CuTHHje rpeliKke y CIEINHTY, HAPOYUTO KO Mabe (PEKBEHTHUX PEUH, 3aHEMapUTH
YKOJIMKO HE MEHajy 3HAYCHE PEUH.

6) Harpagutu amOunimo3Huje nokyIaje ynorpede HarpeHuje JeKCUKE Yak U Kajia
KOJIOKAI[ja WK TeHEePaTHO 0Jabup peun/u3pasa Huje y MOTIIyHOCTH J00ap, MO yCIOBOM J1a HHje y
MOTITYHOCTH TOTPEIIaH.

Tpeba umaTn Ha yMy Ja ce, y 3aBUCHOCTH OJ1 KBAIUTETA PaIoBa YYCHUKA OBUM 33JJaTKOM jOII
oOyxBarajy u cneaehu crangapau (oHu cy odyxBaheHu onvcuMa y HHCTpYKIIMjaMa 3a Mperjenaye):

[ICT.1.2.2. [IpaBuiaHO 3anucyje MO3HATY JIEKCHUKY.

IICT.1.2.3. [To3Haje u KOpUCTH OrpaHudeH Opoj GpeKBEHTHUX MOPGOIOMIKUX 00JIUKA U
CHUHTaKCUYKHUX CTPYKTYpa y OKBUPY HayUEHOT perepToapa je3nIKuX CpeicTaBa.

IICT.1.2.4. Kopuctu eneMeHTapHe U Haj()PECKBEHTHU]E peUYH U U3pa3e 3a 00aBJhamhe OCHOBHHIX
KOMYHHKAaTUBHUX aKTUBHOCTH.

I1ICT.2.1.21. IIume jeqHOCTaBHA TUYHA MTMCMA, TIOPYKE, MEJJIOBE y KOJHMA Ce ca MpHjaTesbiuMa u
IMO3HaHWIKUMa I0ropapa 0 akTUBHOCTUMA WJIM OAroBapa Ha IHUTamka.

I1CT.2.1.23. Onucyje UCKyCTBa, aKTUBHOCTH | Jioraljaje U3 mpoIiocTH KoprucTehn jeIHoOCTaBHUje
je3WuKe CTPYKType U yBEeKOaHy JIEKCUKY.

[1CT.2.2.2. IlpaBuiHo 3anucyje ppexkBeHTHE U yBexkOaHe peun, o3Haje U nIpuMemyje oapehenu
Op0j OCHOBHHMX IIPABOIMCHUX MPaBUIIA.



I1CT.2.2.3. [1o3Haje 1 KOPUCTHU JeTHOCTABHHU]E TPaMaTHUKE €JIEMEHTE U KOHCTPYKIIH]E.

[1CT.3.1.23. [Iumie oOnMvHa M €IEKTPOHCKA MUCMA y KOjUMa ca IpujaTeJbuMa 1 MO3HAHUITUMA
JIOTOBapa aKTUBHOCTH U J€THOCTABHUM J€3WYKUM CpEACTBUMA 00pal)yje/crioMube y3pacHO
pelieBaHTHE TEME.

[1CT.3.2.2. 3anmcyje pedn u u3pase y3 MUHUMAaITHE OpTorpadcke HEMPABUITHOCTH KOje HE peMeTe
pasyMeBame AaTOrT 3aIica; Mo3Haje U MpUuMemYyje PpeKBEeHTHA MPaBONMUCHA MTpaBuJa.

I1CT.3.2.3. [To3Haje u KopuCTH oApeheHn Opoj rpaMaTHYKHUX eJIeMEHATa M KOHCTPYKIIH]a,
yKJbyuyjyhu u Hajuenthe u3y3eTke, Ka0 1 OCHOBHE HauMHE TBOPOE U (IieKCHje IMEHUIIA, TIIaroa,
IpuaeBa, MPUJIoTa.

I1CT.3.2.4. KopucTu (hpeKBEHTHE JIEKCUYKE €IIEMEHTE KOjH C€ OJIHOCE Ha TEME M CUTYyaIlHje U3
HEIOBOI" HETTOCPETHOT UCKYCTBA.



